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Notulen algemene ledenvergadering Z.P.C. LIVO
28 maart 2024
Afgemeld: Ron Holweg (Bestuur), Gerard Otten, Ivan Oonk, Annie Peterman, Riëtte Vonhof.
Naast het bestuur (6 leden, 1 kandidaat-lid) zijn er 26 leden aanwezig.
Opening
Raymond opent de vergadering om 20:05
Mededelingen
Raymond meldt dat Annie stopt met de ledenadministratie
Jaarverslagen zijn rondgestuurd, van de afwezige commissies worden de verslagen niet voorgelezen
Aan het eind van de vergadering komt er nog een ingelast onderdeel geleid door Vera Bloemberg
Vragen aan het bestuur
Kan het hele jaar gesteld worden. Vragen bewaren voor de rondvraag
Notulen Algemene Ledenvergadering 2023
Geen opmerkingen. Notulen vastgesteld.
Jaarverslag secretaris
Joost leest het verslag voor:
In het afgelopen jaar is het ledenaantal voor het eerst sinds jaren weer ligt gestegen, van 203 tot 210. Dit is natuurlijk goed nieuws! Maar het zorgt ook voor uitdagingen met volle baden tijdens bepaalde trainingen. Een nieuwe zwemhal zou ons daarin kunnen helpen, dus dat zal een belangrijke speerpunt blijven.
Naast het stijgende ledenaantal was er nog een paar feestelijkheden te vieren; Zo werd oud-lid Vivian Sevenich wereldkampioen met de Nederlandse dames en heeft het selecte gezelschap van Livo ereleden maarliefst drie nieuwe gezichten: Martin Broshuis, Theo Ratering en Leo Sevenich, alle drie voor hun jarenlange onvermoeibare inzet voor de club.
Naast het toekennen van erelidmaatschappen is het bestuur in het afgelopen jaar veel bezig geweest met het bepalen van nieuw beleid. Dit is in het voorgaande jaar gestart en begint steeds meer vorm te krijgen. Een belangrijk onderdeel daarvan is het vastleggen van processen, dat zowel extern  (via Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen) als intern gemotiveerd is. Zelf zien we het belang omdat er op sommige vitale plekken in de vereniging veel kennis bij te weinig mensen zit. Als we meer vrijwilligers willen betrekken, dan moeten deze wel weten wat er moet gebeuren, is het idee. Dit jaar gaan we daarmee verder. Het is daarmee goed om te merken dat er meer lucht komt en het bestuur niet alleen maar bezig is met 'brandjes blussen' zoals dat ten tijde van de coronacrisis het geval was. Ook is het bestuur erg blij met Niels Bouwmeester die nu al een tijd als 'kandidaat-penningmeester' meedraait en daarin al veel nieuwe inzichten heeft meegebracht. Helaas heeft het bestuur ook afscheid moeten nemen van Chris Bloemberg, die aangegeven heeft zijn energie in andere Livo-activiteiten te willen steken. De afgelopen ruim tien jaar heeft hij met veel passie en goeie ideeën het bestuur versterkt. Daarvoor willen wij hem nogeens hartelijk danken!
Ten slotte is het belangrijk te vermelden dat Livo erg blij is met de hernieuwde exploitatieovereenkomt van Zwembad Meekenesch, die het voortbestaan van het zwembad (en daarmee Livo) voor de komende 20 jaar weer zou moeten garanderen. Ook de ruimere opzet van het bad zelf, na de ingrijpende verbouwing van de zomer, is een mooie stap. Livo is nog steeds erg blij met SEM als partner en we willen SEM en hun vrijwilligers via deze weg ook bedanken voor de samenwerking en hun inzet. Hetzelfde geldt voor onze eigen vrijwilligers, ook aan hen is een bedankje op zijn plaats. Zonder vrijwilligers is er geen Livo!
Opmerkingen: Geen
Jaarverslag penningmeester
Anja leest het verslag voor:
Financieel heeft Livo in 2023 een negatief jaar achter de rug. Bij het opstellen van de begroting werd  een negatief resultaat van € 10.518 verwacht, maar de uiteindelijke realisatie viel minder nadeliger uit. Livo sluit 2023 af met een negatief resultaat van  € 1.841,55 Dit resultaat komt ten laste van het eigen vermogen. Het EV is per 1 januari 2024, 
€ 51.832,07
De liquide middelen van LIVO zijn op 1 januari 2024; spaarrekening € 60.969,76 (excl rente 2023) en de  betaalrekening € 1.562,23
Uitleg van de inkomsten en uitgaven en het verschil van de begroting met de realisatie. Ik neem de posten met u door.
Om de V&W rekening op te stellen is er dit jaar bewust gekozen om de inkomsten en uitgaven te laten zien. Het saldo en het verschil met de begroting ziet u op pagina 2.
202; Jaarlijks ontvangt Livo subsidie van gemeente Oost Gelre op basis van het aantal leden, niveau waar onze teams / zwemploeg aan deelneemt en het feit dat we in Aalten moeten waterpoloën. 
204; Dit jaar rente ontvangen over het bedrag dat op de spaarrekening staat.
207: De inkomsten voor de clubkleding komt altijd binnen via het innen van de contributie, ten bedrage van € 1,- per maand. Het afgelopen jaar zijn er ook nog 16 shorts en 15 polo’s ingekocht.
208; De contributie is gestegen, dit door stijging van 10% van de contributie naar aanleiding van de ALV vorig jaar.
209; Livo heeft in 2023 een nieuwe sponsor erbij en bij 2 sponsoren was het contract afgelopen. De uitgave van de sponsorcommissie zijn presentjes aan de sponsoren en fotolijsten voor in de clubruimte.
210; De zwemvierdaagse commissie heeft goede zaken gedaan. Door een mooie opkomst, een kleine verhoging van deelnamekaart, verhoging van sponsorgeld stijgt het inkomen. De uitgave bestaat uit aanschaf medailles en advertentie / promotie kosten.
215; Onze sponsoracties hebben het afgelopen jaar ontzettend veel euro’s opgebracht. De paaseitjes verkoop, vriendenloterij en de Grote Club actie brachten meer op dan vorig jaar. Onder de aandacht moet blijven, sponsorkliks, hoeft Livo niets voor te doen, alleen leden attenderen dat ze bij online aankopen evt willen kijken of de onlineshop deelneemt aan sponsorkliks. Helaas ook weer iets minder via RaboClubsupport mogen ontvangen. Vele verenigingen zijn met deze actie bekend en RABO leden mogen maar 1 stem per vereniging uitbrengen.
314; De clubruimte heeft, met drie maanden sluiting het prima gedaan!
301; De contributie van de KNZB komt nagenoeg overeen met de begroting.
302; Door renovatie van ’t Meekenesch moest Livo uitwijken naar andere zwembaden. Bij het opstellen van de begroting ging de TC er van uit dat alle groepen door konden trainen zoals in Lichtenvoorde, voor de maanden mei en juni. 
In werkelijkheid werden er minder uren getraind. Bijv. op de woensdag werd er 1 uur begroot voor de minioren zwemmers. Dit uur is niet door gegaan, zwemmers zijn elders ingedeeld, dit waren 7 trainingen. Verder verliepen de trainingen aardig volgens de begroting, hier en daar kleine aanpassingen; bijv. recreanten begroot voor een 1 uur training, in werkelijkheid 45 minuten, 2 uur en 15 minuten minder dan begroot. In Ruurlo werd er 3 keer gezwommen in een half bad, begroot een heel bad. En in Aalten trainde de minipoloers tegelijk met de basis zwemgroep op zaterdag, 2 uren minder dan begroot.
Dan had de TC begroot voor de maand augustus, vanaf 21 aug., dat we weer volop konden trainen in Lichtenvoorde. Dat ging pas per 4 september. Ook nu werd er getraind in andere zwembaden. Het verliep redelijk zoals in het voorjaar. Dus een aantal trainingen werden samengevoegd, een aantal trainingen korter dan begroot enz. Alles bij elkaar zijn de kosten lager uitgevallen dan begroot.
303; Bij minder trainingsmomenten en/of trainingsminuten dan zijn er ook minder trainersvergoeding. Een aantal trainers hebben zelf geen vergoeding gevraagd tijdens externe trainingen. Dan heeft de WPC voor het tweede helft van het jaar een vast bedrag voor H1 en D1 begroot. Dit om externe trainers aan te trekken. Zowel bij de heren als dames worden trainingen gegeven door hun zelf. Deze vergoeding is minder dan begroot.
305; Vervoerskosten worden vooral gedeclareerd door dames en heren 1 waterpolo en bij enkele zwemwedstrijden.
306; De zwemcompetitie viel in werkelijkheid hoger uit dan begroot. Zwemwedstrijden worden met name bij kampioenschappen betaald per persoon, per start. Zo is er in de begroting een gemiddelde genomen. Een voorbeeld: van kosten van alle kampioenschappen volgens begroting € 1.092,20 in werkelijkheid € 1.330,77. Hieronder valt bijv.  een limietwedstrijd; begroot met 10 zwemmers en 20 starts is in werkelijkheid 13 zwemmers en 27 starts. KNZB kosten voor deelname in Nordhorn, tbv € 65,- staan niet in de begroting. En dan nog kleine verschillen in wedstrijden, aanschaf medailles en consumptie per wedstrijd.
307; Het afgelopen jaar heeft de WPC alleen nieuwe ballen aangeschaft en ZC, vlaggetjes en een materialen kast. 
308; Bij de post CR zit ook het Livo kamp, vandaar de inkomsten. Kamp commissie ontvangt van de CR een bijdrage en daarnaast hebben ze nog 4 activiteiten voor de jeugd georganiseerd.
309; De administratiekosten zijn enorm toegenomen. Dit komt vooral door kosten bij de Rabobank. We maken, bij alle activiteiten gebruik van een QR code. Bij elke transactie berekend de Rabobank €0,15 in rekening. VB; In maart wordt de QR code gebruikt bij de paaseitjes verkoop en clubruimte, totaal aantal verzoeken 796 keer.
310: Uitgave aan cadeaus is in werkelijkheid het dubbele van de begroting geworden. Dit waren presentjes / bloemen voor aftredende leden tijdens de ALV (6 personen), twee ereleden, afscheid van een trainer na jarenlange dienst en presentje bij ziekte.
311; Het inleggeld voor de waterpoloteams komt overeen met de begroting.
312; Onvoorziene / incidentele kosten, daar valt onder andere het nieuwjaarreceptie, kaderfeest en huldiging V. Sevenich onder.
317; Dit zijn kosten geweest voor lidmaatschap en bijscholingscursus van zwemtrainers en 1 scheidsrechters cursus. In mindere gebracht, deel van cursuskosten die vorig jaar op de V&W rekening zijn opgevoerd, in de veronderstelling dat de rekening zou moeten komen. Deze kosten waren lager dan berekend.
214; De kosten voor het organiseren van het Livo feest in 29 september. Een aantal bezoekers hebben een donatie gedaan. 
318; Dit is de vrij gekomen reservering die Livo van 2016 tot 2022 elk jaar,  € 1.000,- ten laste van het resultatenrekening heeft opgevoerd. 
Bij deze wil ik Niels Bouwmeester bedanken voor het opstellen van het financieel overzicht. En de Financiële commissie, Arjan Bokkers en Ceress Visser-Fiering bedanken voor hun adviezen en het controleren van het boekjaar 2023.
Anja Gartsen
Penningmeester LIVO
Opmerkingen: Geen
Verslag financiële commissie
Arjan leest het verslag voor:
De kascontrole met betrekking tot de administratie van ZPC Livo over het boekjaar 2023 is op woensdag 20 maart 2024 uitgevoerd door Arjan Bokkers en Ceress Visser. Anja Gartsen is als penningmeester verantwoordelijk voor de afwikkeling van de administratie over 2023.
De administratie heeft na controle en enkele kleine correcties geen financiële onvolkomenheden opgeleverd. Wij menen toch enkele zaken te moeten benoemen.
•	Als gevolg van de renovatie zwembad Meekenesch zijn de kosten voor badhuur en trainerskosten lager uitgevallen dan begroot en lager dan de werkelijke kosten van 2022. Dit heeft er aan bijgedragen dat het resultaat voor 2023 positiever is dan vooraf begroot. In de begroting werd rekening gehouden met een negatief resultaat van circa € 10.500. Het werkelijke negatieve resultaat komt op bijna € 1.900. Als  kanttekening plaatsen wij hierbij dat het alsnog in 2023 gegeven feest ter ere van het 50-jarig jubileum van Livo ruim € 1.500 hoger is uitgevallen dan was gereserveerd, zodat het  resultaat over 2023 anders nagenoeg op nihil was uitgekomen. 
•	Hoewel het saldo op de spaarrekening relatief hoog is, is de rente die erover wordt ontvangen zeer gering. Wij begrepen dat de nieuwe penningsmeester hiervoor diverse ideeën heeft. Graag gaan we met hem in gesprek op het moment dat hierover meer duidelijk is. 
•	Ondanks het feit dat het eigen vermogen van ZPC Livo per 31 december 2023 nog ruim € 52.000 bedraagt uitten wij wederom toch onze zorgen. In 2023 was er in eerste instantie een negatief resultaat begroot van € 10.500. Dit is door diverse (incidentele gevallen) slechts € 1.900 negatief. Voor de begroting 2024 is er wederom een negatief resultaat begroot, van € 8.500. Het blijft zaak goed te letten op een sluitende begroting, omdat het eigen vermogen van ZPC Livo anders dreigt te verdampen.
Wij als financiële commissie hebben op basis van onze controle geen reden om aan te nemen dat de inkomsten en uitgaven geen getrouw beeld geven van de grootte en de samenstelling van het vermogen van ZPC Livo per 31-12-2023 en het resultaat over 2023. We verzoeken daarom de penningmeester decharge te verlenen voor het gevoerde financiële beleid over het boekjaar 2023
Opmerkingen: Geen
Begroting 2024
Anja licht de begroting toe:
De begroting 2024 is  opgesteld gedeeltelijk tov het resultaat van 2023 en de begroting van de TC. De begroting van de TC is besproken, badhuur, trainerskosten, polo en zwemcompetitie, materiaal en cursussen /opleiding zijn van de TC begroting overgenomen.  
Kijkend naar de begroting dan valt op de we behoorlijk negatief uitvallen, € 8.521,-. 
Kijkend naar de kosten posten, valt op dat de bedragen bijna allemaal hoger zijn dan de uitgave / werkelijke kosten van 2023. De KNZB heeft al aangegeven dat de contributie met ongeveer 10% wordt verhoogt. De huur van het zwembad neemt per uur in Lichtenvoorde en Aalten licht toe. De onkostenvergoeding voor trainers bij de waterpolo, tweede helft van het jaar gebaseerd op een vast bedrag voor een externe hoofdtrainer voor D1 en H1.
Voor materiaal heeft de WPC weer ballen begroot en de ZC, kleine zoomers. Dit om het materiaal in aantal  en kwaliteit in stand te houden.  Daarnaast nog ander klein materiaal zoals vlaggetjes en handfluitjes. Bij materialen is ook kleding voor officials begroot. Bij de post cursussen staat  4 keer zwemofficials en bij de WPC, 1 scheidsrechter en 10 W-officials. Voor de scheidsrechter en zwemofficials is kleding begroot. 
De overige kostenposten zijn op basis van voorgaande jaren op de begroting gezet.
Hopelijk kan Livo in 2024 de inkomsten verhogen. Dit zou kunnen door toename van leden, we zien een lichte stijging bij de jeugd en recre-actief groep, meer sponsoren en natuurlijk onze sponsoracties. 
Als aftredend penningmeester wens ik Livo veel succes maar vooral veel plezier, zodat de binding met de club blijft en dan volgende de prestaties vanzelf.
· Last minute opmerking: 1000 euro minder op de begroting voor KNZB contributie omdat er vorige week tijdens de ALV van de KNZB is besloten de contributieverhoging (incl indexatie) te verlagen van 13% naar 6%.
Vragen:
· Jorg: Er staat een reservering voor het jubileumfeest. Is die voor het 60 jarig of 75 jarig feest? 60 jarig geeft Raymond aan.
· Herbi: Waarom zijn de begrote inkomsten van de clubruimte zo laag? Anja geeft aan dat de inkomsten en uitgaven zijn samengevoegd tot 1 begroot bedrag, dus niet te vergelijken met de inkomsten op de W/V.
· Thijmen: Welke zorgen zijn er precies over het tekort? Raymond legt uit dat het ten koste gaat van de eigen vermogen. Dus met een paar jaar zo’n tekort is de vereniging snel door het eigen vermogen heen. Dat is zorgelijk. Laten we hopen dat het niet zo uitkomt, net zoals het afgelopen jaar. Daarom strakker begroten: dichter bij de realiteit.
· Han: Wat is het beleid in het behandelen van kosten precies? Raymond; Dat we strakker op de cijfers gaan zitten.
· Leonie: Wat kun je doen naast puur de cijfers? Bijvoorbeeld aan kwaliteit/beloning kader, en andere inkomsten? Raymond: Er wordt wel eens wat georganiseerd, maar daar komt dan weinig respons. Wouter: Hiervoor hebben we onlangs de enquete gehouden en de beleidscommissie samengesteld. Daarin is de vraag welke winst kunnen we daar nog halen. Leonie vraagt zich af wat het beleid dan is. Het opstellen van het beleidsplan loopt nog. Eind 2024 is dit klaar.
· Jorg: Hij vindt het raar dat er geen beleid is op dit moment, maar dat er wel 10k in de min begroot wordt. En dit al twee jaar achter elkaar.
· Jorg: Is het depositovoorstel niet verwerkt in begroting? Nee, nog niet.
· Chris: Zij de huurkosten van de clubruimte nog niet verwerkt? Anja: Huurkosten staan bij nog te verekenen kosten. Bij de begroting: Dat is weer gesaldeerd, dus kosten+inkomsten in 1 bedrag.
· Leonie: Kosten begroot voor trainers heren en dames 1? Ja die zijn nu ook begroot.
Jaarverslag zwemcommissie
Geen jaarverslag ingediend dit jaar.
Jaarverslag waterpolocommissie
[bookmark: _Hlk77678699]De WPC wil het jaarverslag niet voorlezen.
Jorg en Herbi vinden dit jammer

Voor de volledigheid hieronder het verslag:
Commissie
Eind 2023 bestaat de WPC uit Bernadien, Cynthia, Manfred, Marinka en Edith. Joost is halverwege het jaar gestopt binnen de WPC.
Competitie 2022-2023 en 2023-2024
Tijdens de competitie 2022/2023 was Livo met zes teams vertegenwoordigd. Aan het eind van het seizoen mocht Heren 3 zich tot kampioen kronen. Een mooie prestatie, zeker omdat ze het seizoen in een nieuwe samenstelling waren gestart. Dames 1 eindigde als 2e, dames 2 7e, heren 1 10e, heren 2 5e en de jeugd onder de 15 6e. Voor de competitie 2023/2024 konden we weer één team meer inschrijven. Tijdens een informatieavond in mei 2023 met de vele jeugdleden en hun ouders is besloten om ook weer een team onder de 13 jaar in te schrijven. Voor velen van hen is dit een eerste kennismaking met waterpolo in competitieverband. Het was dan ook eerst aftasten, maar het plezier is
zeker aanwezig en ook het 1e punt is inmiddels binnen. De thuiswedstrijden werden allemaal gespeeld in ’t Walfort in Aalten.
Trainers/coaching Senioren
Omdat er geen trainers beschikbaar waren, is in onderling overleg besloten dat de trainingen van dames 1 en 2 vanaf het seizoen 2022/2023 opgepakt worden door verschillende heren van Heren 1 en Dames 1 zelf. Dit is zo goed bevallen dat dit in het huidige seizoen zo is voortgezet. De coaching van Dames 1 wordt met name opgepakt door Pim te Pas met daarnaast een aantal andere heren en dames. Gerald Meuleman heeft de coaching van dames 2 tijdens het seizoen 2022/2023 gedaan, in het huidige seizoen staat Stijn Lensink langs de kant.
Han Otten heeft tot en met het seizoen 2022/2023 de coaching verzorgd van Heren 1 en de trainingen van de Heren selectie. Helaas is het ook hier niet gelukt om een vaste trainer te vinden. De dames van Dames 1 zijn in dit gat gesprongen en verzorgen nu bij toerbeurt de vrijdagtrainingen, de heren van heren 1 zorgen zelf voor de dinsdagtraining. De trainingen van Heren 2 en 3 op de vrijdag zijn afwisselend door Anjo van de Toren en Chris Bloemberg  verzorgd.
Jeugd
In 2023 telde de minipolo/pupillen ongeveer 40 leden en deze werden getraind door Anjo, Dennis Hoving, Niels Wekking en Pim. Maandelijks vindt er een minipolotoernooi in de regio plaats. Livo heeft in oktober één toernooi in Lichtenvoorde organiseert. Vanuit Livo doen meestal 4 teams mee. Het O13-team wordt getraind en gecoacht door Anjo, Niels en Thijmen Oonk. Het 015-team wordt getraind en gecoacht door Manfred Berendsen met ondersteuning van Robin Nijhof. Per toerbeurt werden in het seizoen 2022/2023 Aline Meuleman, Caya Verbruggen, Lynn Rötter en Mijntje Wopereis als hulptrainer ingezet. In het huidige seizoen vervullen Aline en Lynn die rol nog steeds.
Overige
Door de renovatie en daarmee samenhangend de sluiting van het zwembad in Lichtenvoorde van mei tot en met augustus 2023 moest er voor de trainingen ander badwater worden gezocht. In overleg met ZC en bestuur is voor alle waterpologroepen vervangend badwater gevonden in Ruurlo en/of Aalten. De aanpassingen die wij voor het seizoen 2022/2023 hebben doorgevoerd (trainingstijden, wedstrijdtijden en teamindeling), zijn in de loop van 2023 met alle betrokkenen geëvalueerd. Hoewel het niet voor iedereen de meest optimale situatie is, overheerste toch vooral begrip en tevredenheid. De opzet om van de vrijdagavond weer Livo-avond te maken is zeker geslaagd, het is weer druk en gezellig! In 2023 konden we ook een nieuwe scheidsrechter aan ons korps toevoegen. Anke Groot Kormelinck heeft de cursus met goed gevolg afgesloten en heeft inmiddels haar eerste wedstrijden naar volle tevredenheid gefloten. Hierdoor hebben we eind 2023 5 Livo-scheidsrechters. Voor het komend seizoen betekent dit dat we alle geplande teams kunnen inschrijven. Wel zijn we nog steeds op zoek naar nieuwe scheidsrechters, ook omdat we weten dat niet alle scheidsrechters volgend seizoen doorgaan. Lijkt het je wat om voor Livo te fluiten, neem dan contact met ons op. In 2023 hebben we een inhaalslag gemaakt bij de W-officials. Er zijn maar liefst 13 leden die de cursus met goed resultaat hebben afgesloten. Hierdoor hoeven we minder vaak een beroep te doen op steeds dezelfde leden.
Helaas moeten we het nog wel steeds zonder materialen man/vrouw doen. Voor een aantal zaken zijn leden benaderd en zijn de acties opgepakt. Het heeft echter de voorkeur dat er één persoon is die deze taak op zich neemt. Het kost weinig tijd en degene hoeft geen WPC-lid te zijn. We hopen dat iemand zich meldt. Voor de start van het seizoen 2023/2024 zijn nieuwe ballen voor de jeugd en senioren aangeschaft. Op verzoek van de jeugdtrainers zijn hierbij voor de mini’s ook nieuwe, kleinere ballen aangeschaft. Daarnaast hebben we een nieuwe goal gesponsord gekregen door SEM. De pupil van de maand is met ingang van het huidige seizoen weer nieuw leven in geblazen. In de  Livo-nieuwsbrief heeft de WPC regelmatig de leden geïnformeerd over zaken die zijn opgepakt of waar we aan werken. 2023 heeft laten zien waarin een kleine club groot kan zijn.
Begin januari viel Manfred Berendsen door ziekte opeens uit. Hij is niet alleen voorzitter van de wpc, maar ook waterpolosecretaris, scheidsrechter, trainer en coach van de jeugd. Van allerlei kanten werd hulp aangeboden. De jeugdtrainers staken de hoofden bij elkaar en binnen mum van tijd waren de training- en coachmomenten ingevuld. Zelfs de soms wat stugge KNZB dacht proactief met ons mee. Manfred heeft hard aan zijn herstel gewerkt (en doet dat nog steeds) en heeft inmiddels weer het grootste deel van zijn taken op kunnen en willen pakken. Petje af!
Ook de tijdelijke sluiting van het zwembad zorgde voor uitdagingen. Maar ook hier lieten trainers, spelers en hun ouders zien dat ze flexibel waren. Het soms koude buitenwater werd dapper getrotseerd en ook de wat aangepaste tijden en afstanden naar de baden gaven geen problemen. En hoewel we natuurlijk liever een andere oplossing hadden gezien voor de trainersinvulling bij de senioren, is de wijze waarop de dames en heren voor elkaar de trainingen verzorgen een mooi staaltje clubliefde en binding.
Dit alles geeft ons de energie om ook in 2024 weer voor jullie klaar te staan en samen met jullie te zorgen voor een gezellig en sportief waterpolojaar..
Jaarverslag commissie recreatie
Tara leest het verslag voor:
Nieuwjaarsreceptie
Samen met het bestuur organiseerden we de nieuwjaarsreceptie. Wij zorgden voor de aankleding van de clubruimte, de champagne voor jong én oud en bouwden het zwembad op voor de kinderen en jeugd. En van zwemmen krijg je honger, dus regelden we voor iedereen patat met snacks. De totale kosten waren € 28,00 voor champagneglazen en € 70,00 voor de champagne.
Livo Cup-O-Lympics
Op inspiratie van de kaderavond hebben we op vrijdag 21 april de Livo’s Cup-O-Lympics voor de jeugd van de middelbare school georganiseerd. Een geslaagde avond met 13 enthousiaste en fanatieke deelnemers. De avond werd afgesloten met een potje 30-seconds! → Totale kosten voor deze avond waren € 23,74 (eten, drinken). Materialen voor spellen waren al aanwezig.

Vossenjacht
Op zaterdag 25 november hebben we een vossenjacht gehouden in het centrum tijdens de markt. Aantal deelnemers was 27 kinderen en 9 vossen. Kosten waren in totaal €40,65 (snoepjes, drinken, broodje knakworst).
Sinterklaas
De Sint kon ook dit jaar natuurlijk niet terug naar Spanje, zonder ook nog even bij de kinderen van Livo langs te komen, dus zo gezegd zo gedaan! Op zaterdag 2 december kwam Sinterklaas met zijn 2 pieten langs! Er waren ongeveer 40 kinderen, en de kosten waren in totaal 15,42 + 6,85 + 50 = € 72,27 (kruidnoten en chocoladeletters).
2024
Voor 2024 zijn er geen wijzigingen in de samenstelling van de commissie.
Nieuwjaarsreceptie 5 januari
Smokkeltocht 23 maart
Waterspetterfestijn: 6/13/20 april
DMJMD 12/19/26 oktober
Sinterklaas 30 november (zaterdag voor Sinterklaas).
Vragen/Opmerkingen: Geen
Jaarverslag redactiecommissie
Er is geen lid van de redactiecommissie aanwezig om het verslag door te lezen.
Voor de volledigheid hier het verslag:
In 2023 heeft de Redactiecommissie de Z.P.C. Livo-leden (en andere geïnteresseerden) informatie verstrekt over zaken die spelen in onze vereniging. In het jaarverslag 2023 worden de volgende zaken besproken: social media en website, de nieuwsbrief en de commissieleden.
Social media en website
De lay-out van het 50-jarig van Z.P.C. Livo bestaan, hebben wij in 2023 ook aangehouden voor de website en social media. 
Momenteel wordt de Facebookpagina door 559 mensen gevolgd. Dit zijn 39 volgers meer dan vorig jaar. In 2021 zijn we live gegaan met Instagram. We hebben 348 volgers, dat zijn 89 meer volgers dan vorig jaar. Op Facebook en Instagram worden dezelfde berichten geplaatst. De accounts zijn aan elkaar gekoppeld, waardoor berichten plaatsen eenvoudig is. We hebben +/- 160 berichten geplaatst in een jaar. We zijn weer erg actief geweest. We hebben diverse berichten geplaatst over de wedstrijden, uitslagen, feestjes, activiteiten en andere leuke berichten. Hiervoor hebben we veel eigen beeldmateriaal gebruikt. De foto’s staan opgeslagen op de social media kanalen. 
In 2021 hebben we een start gemaakt om de website een betere look te geven. Daar is wat tijd overheen gegaan. In 2023 hebben we samen met Thadeo de website vormgegeven. Begin 2024 is de website live gegaan. 
Nieuwsbrief
De maandelijkse nieuwsbrief wordt met behulp van Mailchimp verstuurd. We krijgen veel positieve reacties op de nieuwsbrief. In 2023 zijn er 12 nieuwsbrieven verstuurd naar gemiddeld 270 ontvangers per keer. Dit zijn 58 lezers meer dan 2022. 
Daarnaast hebben we voor alle commissies een jaarschema gemaakt, wanneer we de stukjes zouden willen ontvangen voor het versturen van de nieuwsbrief. Dit zorgt ervoor dat het voor commissies duidelijker is wanneer zij informatie moeten aanleveren en dat we zelf geen herinneringen hoeven te sturen. 
Commissieleden
Met vijf leden is de redactiecommissie goed vertegenwoordigd vanuit het zwemmen en waterpolo. 
Doelen voor 2024
In het jaar 2024 willen we aan de slag met de volgende zaken: 
Live gaan met de website en de site up to date houden. 
Meer eigen foto’s gebruiken voor onze nieuwe website. 
De Redactiecommissie,
Karlijn, Thaisa, Aline, Caya en Selynn
Jaarverslag clubruimtecommissie
Arjan leest het verslag voor:
Ook het jaar 2023 kenmerkt zich weer als een jaar van slechts gedeeltelijke opening van de clubruimte. Was het voorgaande jaren corona en een verbouwing van de clubruimte zelf die roet in het eten gooide, daar was het in 2023 de verbouwing van het zwembad waardoor de clubruimte uiteindelijk in de maanden mei tot en met augustus 2023 niet gebruikt kon worden.
Ondanks de sluiting van de clubruimte voor 1/3 deel van het jaar 2023 is het toch vaak gezellig geweest in de clubruimte en is weer menig feestje gevierd. De diverse Super Saterday’s mogen natuurlijk niet ongenoemd blijven. Deze avonden staan immers garant voor veel plezier en omzet voor de clubruimte.
Verder zijn wij verheugd met een nieuwe bier inkoop leverancier die haar intrede heeft gedaan vanaf seizoen 2023/2024, namelijk Proeflokaal de Kroon. Hier kunnen we tegen hele schappelijke prijzen bier inkopen. Onze dank gaat uit naar Chris Bloemberg voor de goeie onderhandelingen. We hopen hiermee de kostprijs te verlagen, zodat er per saldo onder aan de streep meer voor ZPC Livo overblijft.
Dat was het weer voor het jaar 2023. Op naar een mooi 2024, waarin de clubruimte het gehele jaar gebruikt kan worden!
Vragen/Opmerkingen: Geen
Jaarverslag sponsorcommissie
Chris leest het verslag voor en heeft een grammaticale verbetering aan het jaarverslag. Daarnaast de opmerking dat er er 100 euro minder van Dizz is binnengekomen, omdat Chris en Herbi een mooie slatwall mochten ophalen daar.
Ook in 2023 heeft de sponsorcommissie geprobeerd om sponsoren te betrekken bij onze mooie vereniging. Dat is erg goed gelukt. We hebben 3 nieuwe sponsoren mogen verwelkomen. Gevelcaoting.nl, Centrum in beweging en in1klik.nl zijn aan ons sponsorbestand toegevoegd. Daarnaast heeft Dizz discount de sponsoring verlengd voor een nieuw jaar. Bouwmensen Gelderland oost heeft de sponsoring helaas niet voortgezet. We zijn Bouwmensen dankbaar voor de afgelopen 4 jaren waarin ze onze vereniging hebben ondersteund. 
Op financieel gebied zijn er 7 facturen gestuurd naar de volgende sponsoren:
Westernman
Dizz discount (€100,- niet geint)
Tuincentrum Miranda Grutters
Bonsen Reuling accountants en adviseurs
Altop kunststof techniek
Gebroeders Bouwens
Waalder installatie techniek
 De totale waarde van deze facturen bedroeg €1.593,89.  
Naast deze facturen zijn er ook regelmatig inkopen gedaan via sponsorkliks. Het totaal opgehaald gedrag hiermee is uitgekomen op €154,62. Hier liggen zeker nog mogelijkheden om de komende jaren meer inkomsten uit te halen.
Ook is er in 2023 flink wat materiaal gesponsord. Hieronder een opsomming van alle materialen:
10.000 plastic puntzakjes t.b.v de paaseitjes actie door Lev by Mike
40 bedrukte linnen tassen en keycords t.b.v de paaseitjes actie door Westernman
Slatwall panelen incl. toebehoren t.b.v de sponsormuur in de clubruimte door Dizz discount
Sporttassen voor dames en heren 1 selectie door Centrum in beweging
Sporttassen voor heren 3 door In1klik.nl
100 Badmutsen voor de gehele zwemtak door Gevelcoating.nl
4 waterpolo ballen door Gevelcoating.nl
De totale waarde van alle gesponsorde materialen bedroeg: €3.766,31
Tot slot hebben we ook contact gelegd met Het Proeflokaal in Groenlo om hier goedkoper bier in te kopen voor de clubruimte. In 2023 hebben we door hier in te kopen en niet bij de reguliere supermarkt een bedrag bespaard van €521.40.
Alles bij elkaar gezien was het een mooi jaar met veel nieuw materiaal en mooie inkomsten voor de clubkas
Vragen/Opmerkingen: Geen
Verkiezing penningmeester 
· Raymond bedankt Anja voor haar inzet in het bestuur de afgelopen meer dan 10 jaar.
· Niels wordt unaniem aangenomen
Verkiezing Zwemcommissie
· Marloes ten Haaff wordt unaniem aangenomen
Verkiezing Waterpolocommissie
· Raymond bedankt Joost
· Barry Bloemberg heeft zich kandidaat gesteld. En hij wordt unaniem aangenomen
Verkiezing Financiële commissie
Arjan bokkers wordt unaniem aangenomen voor een tweede termijn van twee jaar
Stemming depositos
· Niels legt uit dat er kosten bespaard kunnen worden, bijvoorbeeld ook met andere afhandeling van tikkies in de kantine.
· Daarnaast is er hogere opbrengst mogelijk door gebruik te maken van depositio’s. Inleg levert 3,5% rente per jaar op in plaats van 1% bij een spaarrekening. Het nadeel ten opzichte van spaargeld is dat je een jaar niet bij het geld kunt. Het systeem valt onder het deposito-garantiestelsel, dus tot 100K gegarandeerd. Daarom is het voor ons dus een risicoloze optie. De vraag is dan wat is wijs bedrag? Het voorstel is 31K, dan houd je 3x het begrotingstekort over op de spaarrekening. In 2025 kan de vereniging er weer over beschikken. Over 31K kan er dan 1100 euro ipv 400 euro ontvangen worden (in 2024).
Vragen/opmerkingen
· Jorg: Als er iets gebeurt met een bank, dan moet je erg lang wachten (Kan 2 jaar duren) voordat je dat terugkrijgt. Is er gekeken naar een deposito bij een systeembank in Nederland? 
· Niels geeft aan dat dat slechts 2,5% oplevert ipv 3,5%. Voordeel is dan dat een systeembank niet kan omvallen. 
· Thadeo: Kan je het bedrag splitsen? Dan ben je maar 15K kwijt ipv 30K in het geval de bank omvalt. 
· Thijmen: Welke bank heb je op het oog? Niels: Klarna, die levert de hoogste rente en valt onder het stelsel.
· Thijmen: Ook kijken naar de tikkies en andere kosten? Niels: Dat moet nog met FC besproken worden. Thijmen: Beleid moet ook hierop geschreven worden, maar dat is niet het geval. Je hebt die 30K niet nodig. Han: Denk dat het goed uitgezocht is, en het is en/en (opbrengst en kostenbesparing)
· Iemand op tegen? Herbi: Heeft er geen vertrouwen in
· Thadeo: Hoe werkt dit? Ben je die 30K echt kwijt voor een jaar? Niels: Je kunt er niet meer bij voor 1 jaar. Daarom ook geen groot bedrag.
· Uitslag stemming
· 1 tegen en de rest voor.
· Daarmee is het voorstel aangenomen.
Rondvraag
Leonie: Dat het beleidsplan pas eind 2024 klaar is, is wel erg laat. Ik verwacht wel speerpunten vóór het eind van het jaar. Dit helpt ook om de keuzes van het bestuur te kunnen begrijpen. Deze keuzes worden verantwoord door het beleid. Nu is het niet duidelijk waar we naar toe gaan. Eind 2024 is daarom wel erg laat. Dus voor die tijd zou ik graag speerpunten ontvangen.
· Raymond: Er is wel een planning, met een stuk communicatie daarbij.
· Leonie: Graag voor de zomer een visie/speerpunten. En dit duidelijk communiceren. 
· Edith onderstreept dit. Zou graag zien dat leden (niet alleen bestuur) wel wat sneller werken en alle leden de schouders onder de verenging zetten. Zij wil ook nog benoenen dat Thijmen en Anke de scheidsrechterscursus doen/afgerond hebben en dat er veel nieuwe W-officials de cursus gaan doen. De 1-op-1 benadering is daarbij essentieel. Bij de jeugd gaat ook goed. Jeroen is nu verantwoordelijk voor het  jeugdbeleid.
· Leonie: Het moet ook een wisselwerking zijn, bestuur moet het starten en aanzwengelen.
Carmen: Wat is reden van het verschil tussen de contributie van D1 en D2? Faciliteiten zijn min of meer hetzelfde.
· Raymond: Moet nog onder de loep genomen worden.
· Edith: De vervoerskosten en bondskosten zijn hoger bij D1
Thijmen: Zijn er sponsorpakketten?
· Ja die zijn er, liggen bij Chris. Overleg met sponsors gaat vaak via Chris. Dus meld je bij hem en hij neemt contact met de bedrijven op. 
· Thijmen zoekt een pakketje dat je kunt overhandigen.
· Jorg: Er zijn pakketten, maar het is vaak maatwerk zodat het toe kan worden gespitst op de specifieke bedrijven.
Manfred: Naar de CR toe: Een aantal zaterdagen achter elkaar zijn er activiteiten gepland. Daardoor vallen er veel trainingen uit. Graag even overleg via de commissies en niet via de trainers
Thadeo: Voor het probleem van het vinden van trainers. Bij zijn oude club hadden ze een vrijwilligersbijdrage. 50 euro per persoon per jaar. Dat kun je dan weer terugverdienen met activiteiten voor de club.
· Jorg: Dat vereist kapitaliseren van werkzaamheden en dat is praktisch onmogelijk.
· Han: Vrijwilligers moeten op andere manieren gewaardeerd worden. Voorbeeld: Chris ontvangt de beker van verdienste zonder dat zijn naam erop staat. Dit is een slecht voorbeeld. Visie moet ook vanuit de wens van het bestuur komen. Nieuwe leden binden. Daar moeten we mee aan de slag. 
Marloes ten Haaff: Voor nieuwe leden is de verenigingsstructuur niet duidelijk. Processen en indeling van de vereniging zijn niet duidelijk.
· Arjan: Dit is precies een van de punten die zijn bedacht in de beleidscommissie.
· Leonie: Boekje is precies iets wat je kunt wegzetten bij andere leden in plaats van binnen het bestuur.
· Arjan: Ik heb niets ontvangen bij het nieuwe lidmaatschap.
· Thijmen: Nieuwe leden zouden ook op sleeptouw genomen moeten worden.
· Bernadien: Er is wel een informatiebriefje voor nieuwe waterpolo- en zwemleden. Nieuwe zwemleden worden beantwoord door Rini.
· Jeroen: Worden leden nagebeld?
· Rini: Alleen binnen de zwemtak wordt nagebeld, waterpolo niet. Rini kan niet iedereen terugbellen.
· Jeroen: Misschien moeten ook waterpololeden worden teruggebeld. Bij de waterpolo houden Anjo en Pim dat bij.
· Wouter: hebben we wel de hulp bij nodig.
Leonie: Wil graag afsluiten met het volgende: Ik ga niet uit mijzelf dingen aanleveren, het initiatief moet uit het bestuur komen. Wat gaat er gebeuren de komende tijd?
· Raymond: Er komt vanuit het bestuur initiatief.
· Marloes: Er moet eerst binding komen voordat je kunt vertrouwen op appjes om vrijwilligers te vragen. Tot die tijd; persoonlijk contact.
Opbrengst paaseitjesactie
· Vera kondigt aan dat het om de opbrengst van de paaseitjesactie gaat.
· Cynthia onthult het bedrag: 6178,10 euro.
· Daarnaast heeft de borstcrawlcursus ook nog een mooie opbrengst opgeleverd: 1330 euro. Daarnaast 5 nieuwe leden voor de vereniging.
Sluiting
Raymond sluit de vergadering om 21:33. Eerste rondje van het bestuur.
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